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0. Ficha técnica y caracterización 

de la muestra

3
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0.1. Ficha técnica

Universo

Personas socias de Centros Municipales de Mayores incluidos en la base de datos
facilitada por la Dirección General de Personas Mayores y Servicios Sociales y que
disponían de número de teléfono (11.852 registros con números de teléfono de una
base total de 15.000 usuarios/as )

Tamaño y error muestral

1210 entrevistas lo que supone la obtención de un error muestral de ±2,76% (para un
intervalo de confianza al 95,5% y bajo el supuesto de máxima indeterminación donde
p=q=0,5)

Selección de informantes

Censal sobre la base de datos de usuarios/as.

Técnica de recogida de la información

Entrevista telefónica asistida por ordenador mediante sistema CATI.

Fechas de recogida de la información

Del 16 al 22 de octubre de 2018

Trabajo realizado por:

SIGMA DOS Análisis e Investigación - www.sigmados.com
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http://www.sigmados.com/
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0.2. Caracterización de la muestra
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En la actualidad y de forma general, ¿con cuánta frecuencia acude al Centro 
Municipal para Mayores (CMM)?

Base=1210

Todos o casi 

todos los días

24,5%

Una o dos veces a 

la semana

46,3%

Una o dos 

veces al mes

16,2%

Menos de una 

vez al mes

13,0%
Todos o casi 

todos los días: 

15,2%

Una o dos 

veces a la 

semana: 28,0%

Una o dos 

veces al mes: 

9,9%Menos de una vez 

al mes: 8,1%

Nunca acude al 

Centro Municipal 

de Mayores: 38,8%

(Si nunca acude al CMM 

 fin de entrevista)

Base=2147

PERSONAS 
CONTACTADAS

PERSONAS
ENCUESTADAS
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1. Inscripción como socio, 

cumplimiento de objetivos y 

notoriedad de los CMM
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Adhesión a los Centros Municipales de Mayores

¿Cuáles fueron las razones que le motivaron para hacerse socio del CMM?

7

Base=1210

63,1%

53,3%

39,8%

Relacionarme con otras

personas

Aumentar el círculo de

amistades

Evitar la soledad
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Adhesión a los Centros Municipales de Mayores

Si alguno de estos objetivos le ha motivado a hacerse socio de un Centro 

Municipal de Mayores. Por favor, dígame en qué medida cree usted que se ha 

cumplido. 

8

1,2%

0,8%

0,6%

11,6%

12,6%

17,5%

83,4%

82,9%

76,1%

3,7%

3,8%

5,7%

Evitar la soledad

Relacionarme con otras personas

Aumentar el círculo de amistades

Incumple (0-3) Ni incumple ni cumple (4-6) Cumple (7-10) Ns/Nc

Valoración Titulares

8,27

8,28

8,14
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Adhesión a los Centros Municipales de Mayores

¿Cuando empezó a asistir al Centro Municipal de Mayores hubo alguien que le 

facilitó su entrada y conocimiento  del centro y de sus actividades? 

9

Base=1210

Sí

38,9%
No

58,6%

Ns/Nc

2,5%



 
 
 
 

      equidad, derechos  

      sociales y empleo MADRID 

 

Estudio de satisfacción de Personas socias de Centros Municipales de Mayores 10

Programas y servicios CMM

Grado de satisfacción con la información que recibió sobre los programas y 

servicios en el momento de su incorporación al centro de mayores

Base = 1210

1,7%

9,4%
74,7% 14,1%

Satisfacción con la

información recibida

Insatisfechos (0-3) Ni instatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

Valoración Titulares

8,30
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2. Uso y valoración de los servicios 

y actividades ofertadas en los 

CMM
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Servicios y actividades ofertadas

Uso de los servicios ofertados en los CMM

12

Base = 1210

59,0%

81,2%

73,1%

65,7%

43,0%

8,0%

12,9%

15,4%

16,7%

33,9%

33,0%

5,9%

11,6%

17,6%

23,1%

Sala polivalente  utilizada para la gimnasia

El servicio de biblioteca/sala lectura

El servicio de peluquería

El servicio de podología

El servicio de cafetería/comedor

Nunca los ha usado Uso  ocasional Uso habitual
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Servicios y actividades ofertadas

Satisfacción con los servicios utilizados en los CMM

13

1,2%

1,3%

2,5%

2,2%

1,4%

7,9%

11,5%

14,1%

13,5%

16,8%

88,9%

77,5%

77,0%

82,7%

78,4%

2,0%

9,7%

6,4%

1,7%

3,3%

Sala polivalente  utilizada para la gimnasia

El servicio de biblioteca/sala lectura

El servicio de peluquería

El servicio de podología

El servicio de cafetería/comedor

Insatisfechos (0-3) Ni instatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

Valoración Titulares

8,61

8,12

8,06

8,35

8,03
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Servicios ofertados

Satisfacción con el servicio de comedor

14

Base=690

0,6%

7,4%
27,5% 64,5%

Los menús son adecuados y

equilibrados para los usuarios

Insatisfechos (0-3) Ni instatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

Valoración Titulares

7,69
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Servicios y actividades ofertadas

Realización de las actividades ofertadas en los CMM

15

Base = 1210

65,7%

81,3%

92,1%

8,9%

10,0%

4,7%

25,4%

8,7%

3,1%

Talleres manuales, artísticos, culturales,

mantenimiento físico (cerámica, historia,

pintura, gimnasia mantenimiento...)

Actividades  de Formación en nuevas

tecnologias (informática, telefonía,

internet...)

Actividades intergeneracionales

Nunca los ha usado Uso  ocasional Uso habitual



 
 
 
 

      equidad, derechos  

      sociales y empleo MADRID 

 

Estudio de satisfacción de Personas socias de Centros Municipales de Mayores

Servicios y actividades ofertadas

Satisfacción con las actividades que ha realizado en los CMM

16

0,5%

2,7%

1,1%

8,4%

16,4%

10,5%

88,0%

77,0%

81,1%

3,1%

4,0%

7,4%

Talleres manuales, artísticos, culturales,

mantenimiento físico (cerámica, historia, pintura,

gimnasia mantenimiento...)

Actividades  de Formación en nuevas tecnologias

(informática, telefonía, internet...)

Actividades intergeneracionales

Insatisfechos (0-3) Ni satisfechos ni insatisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

Valoración Titulares

8,61

7,83

8,38
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Utilización de aulas informáticas

¿Acude o ha acudido a las aulas informáticas de los CMM?

Base = 1210

Sí

20,3%

No

79,4%

Ns/Nc

0,2%
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Grado de satisfacción con las aulas informáticas

Base=246

Utilización de aulas informáticas

3,7%

16,3%
76,0% 4,1%

Satisfacción Aulas

informáticas

Insatisfechos (0-3) Ni instatisfechos ni satisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

Valoración Titulares

7,77
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3. Estructura organizativa del servicio
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Estructura organizativa de los CMM

Satisfacción con los siguientes aspectos referentes a la estructura 

organizativa de su Centro Municipal de Mayores

20

Base = 1210

0,8%

1,5%

7,0%

15,9%

82,1%

77,8%

10,0%

4,9%

El horario del CMM

El equipamiento y confortabilidad de las

instalaciones

Insatisfechos (0-3) Ni satisfechos ni insatisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

Valoración Titulares

8,53

8,04
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Profesionales que desarrollan la actividad

Satisfacción con el trato y la actitud de los profesionales que intervienen en la 

prestación del servicio

21

Base = 1210

0,6%

6,9%
88,0% 4,5%Trato y actitud del personal

Insatisfechos (0-3) Ni satisfechos ni insatisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

Valoración Titulares

8,70
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Profesionales que desarrollan la actividad

Satisfacción con el grado en que sus opiniones son escuchadas en el CMM

22

Base = 1210

Valoración Titulares

8,01
2,3%

9,3%
47,9% 40,5%

Escucha activa de sus

opiniones

Insatisfechos (0-3) Ni satisfechos ni insatisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc
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4. Experiencia de los usuarios/as
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Cobertura de expectativas

Valoración de la satisfacción respecto a la cobertura de expectativas

Base = 1210

1,7%

12,6%
76,0% 9,8%

Satisfacción respecto a lo que

usted esperaba encontrar al

inscribirse como socio de los

centros municipales de

mayores

Insatisfechos (0-3) Ni satisfechos ni insatisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

Valoración Titulares

8,11
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Indicador de satisfacción global de usuarios/as

En general y teniendo en cuenta toda su experiencia como usuario del 

Centro Municipal de Mayores al que acude  ¿cuál es su grado de 

satisfacción general? 

Base = 1210

Valoración Titulares

8,351,1%

9,7%
84,1% 5,1%

Satisfacción general con los

centros Municipales de

Mayores

Insatisfechos (0-3) Ni satisfechos ni insatisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc
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Grado de recomendación

Base = 1210

¿Recomendaría usted el Centro Municipal de Mayores a otras personas?

Sí

95,7%

No

2,8%

Ns/Nc

1,5%
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5. Sugerencias y reclamaciones
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Sugerencias de mejora

¿Tiene alguna sugerencia de 

mejora? 
¿Cuál?

Base = 1210

Sí

37,0%
No

63,0%

15,0%

12,9%

12,5%

10,0%

8,9%

8,0%

7,1%

5,8%

5,6%

4,2%

3,8%

3,6%

3,3%

3,3%

2,7%

2,7%

2,2%

1,8%

0,7%

0,4%

3,6%

Mejorar/reparar instalaciones, mobiliario,…

Actividades: más plazas, menos listas de espera

Ampliar espacios, instalaciones, salas, etc.

Cafetería/Comedor: mejorar servicio, horarios,…

Gimnasio: ampliar plazas y espacio,…

Mejorar oferta de actividades (más tipos de…

Actividades existentes: horarios, duración,…

Carencia o mal estado de los materiales para…

Actividades: más excursiones, viajes, etc.

Mejor trato a los mayores, más amabilidad por…

Aumentar el número de profesionales, menos…

Mejorar otros servicios (peluquería y podología)

Mejorar horarios del centro

Gestión, organización y administración

Actividades existentes: más adaptadas a los…

Información más clara

Limpieza, olores, ventilación

Uso de otros centros, ampliar número de…

Precios más baratos

Muchos cambios de personal

Otros

Base=448
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Quejas y reclamaciones

¿Ha interpuesto alguna queja o 

incidencia sobre el CMM al que acude? 

Contenido

Base=43
Base = 1210

Sí

3,6%
No

96,4%

27,9%

16,3%

14,0%

11,6%

9,3%

7,0%

4,7%

4,7%

2,3%

14,0%

Relacionada con el estado de las instalaciones,

equipamientos y materiales

Faltas de respeto, trato del personal

Relacionada con el proceso de solicitud y

adjudicación de plaza

Relacionada con el gimnasio

Relacionada con los servicios de comedor o

cafetería

Relacionada con el desarrollo de una actividad o

taller

Relacionada con pagos y gestiones

administrativas

Relacionada con la carencia de profesionales, su

contratación laboral, etc.

Relacionada con los servicios de peluquería o

podología

Otros
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Base=43

Quejas y reclamaciones

Grado de satisfacción con el proceso de interposición de quejas, 

su tramitación y resolución

34,9%

11,6%
34,9% 18,6%

Satisfacción con la resolución

de quejas

Insatisfechos (0-3) Ni satisfechos ni insatisfechos (4-6) Satisfechos (7-10) Ns/Nc

Valoración Titulares

4,80
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7. Datos de clasificación
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Datos de clasificación

Género del titular del servicio

32

Edad del titular del servicio

Hombre

36,9%

Mujer

63,1%

0,5%

27,7%

42,8%

26,6%

2,4%

< de 60 años

60 a 69 años

70 a 79 años

80 a 89 años

90 a 99 años
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